

Кузбасс готовит отчет великому Сталину

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного совета депутатов трудящихся

№ 5 (5471) | 7 ЯНВАРЯ 1945 г., воскресенье. | Цена 20 к.

Могучая демонстрация советского патриотизма

Кузбасс переживает радостные дни. В шахтах и в цехах заводов, на электростанциях и стройках, в доках и совхозах люди Кузбасса, спаянные нерушимой верностью Родне, объединены неслыханной волей к победе, ставят своим именем под заветным письмом — отчетом великому вождю.

Знамя священной клятвы реет над Кузбассом. Имя Сталина — светоч нашей трудовой борьбы. В сознании народа победа и солнечное будущее олицетворяются в образе Сталина.

Каждое слово в письме кузбассовцев проникнуто горячим стремлением работать с гвардейской стойкостью, с неугасимой энергией, готовностью всемерно помочь доблестной Красной Армии выполнить ее великую заключительную миссию.

Наша клятва Сталину стала для нас источником новых сил и вдохновения. Каждый день и каждый час в трудовом лагере она движет рукой стахановца, активизирует мысль новатора производства, обогащает творческий труд интеллигенции.

Клятва Сталину — клятва мужества, рожденного в огне тяжелых испытаний войны, мужества, воспитанного в советских людях великой партией Ленина — Сталина. Она, наша победоносная клятва, объединила нас в единый боевой лагерь, подняла на самоотверженный труд, в котором рождается победа над врагом.

Мы встретили новый год, проникнутые еще большей уверенностью в своих силах. С гордостью оглядываясь мы назад, на годы наших усилий.

Трудящиеся Кузбасса сдержали свою клятву. В 1944 году они намного увеличили добычу угля, вылазку металла, выпуск химической продукции, производство оружия и боеприпасов. Нескончаемым потоком шли из Кузбасса поезда с оборонными грузами, сырьем, продовольствием. Неусыпный труд наших шахтеров и металлургов, химиков и оружейников, строителей и энергетиков воплощен в грозной боевой технике, громадных твердых ядрах. Победный глоток кузбасских пушек достигнет в нам со склонов Карпат, с берегов Дуная.

Много дал и дал Кузбасс Родине и фронту. Но много еще нужно преодолеть трудностей, чтобы сделать 1945 год годом окончательной победы над врагом.

В день 27-й годовщины Великого Октября на весь мир прозвучало мудрое, одухотворяющее слово Сталина. Оно живет в наших сердцах, наполяет нас бесконечной уверенностью в близком торжестве нашего правого дела.

Смелыми рядами, с именем Сталина на устах, вступили трудовые армии Кузбасса в новый, 1945 год.

Для отчета перед товарищем Сталиным вылазку в могучую демонстрацию советского патриотизма. Тысячи трудящихся городов и деревень Кузбасса считают великой честью поставить свою подпись на этом важнейшем документе. Право первой подписки завоевано лучшим из лучших, чье имя известно не только в Кузбассе, но и за его пределами. Это честь заслуживают великие домостроители Осипин и Герасимов, выдавшие в прошлом году 21.500 тонн металла сверх годового задания, и знавшие Сталина Александр Чаплов, Бурлацкий, Прудников. В числе первых пошла и группа знаменитых шахтеров Егор Десяткин, Василий Корна-

лов, Михаил Лазарев. Много эшелонов сверхпланового угля добыто их руками и отгружено в промышленные центры страны.

Бурный цинковый рудник коммунист Александр Федорович Токмаков выполнил две годовые нормы. Из руды, весенней нормы в фонд победы, выплавлено 183 тонны цинка и более 33 тонн свинца. С Токмаковым соревнуется мастер бурения коммунист Федор Назаров. Руда, добытая им сверх годовой нормы, дала металла для 6 миллионов пудов.

Вместе с прославленными мастерами угля, металла, химии, оборонной промышленности отчитывается перед товарищем Сталиным весь трудовой Кузбасс. Трудящиеся становятся на стахановскую вахту, берут на себя новые обязательства.

Механик Чурин на заводе «Пластмасс» изобрел полуавтомат, который увеличивает выпуск деталей в 5 раз. Подписывая отчет, он взял обязательство: новыми, рационализаторскими предложениями обогатить государство 50 тысяч рублей.

Машинист Топкинского депо Николай Бардин ознаменовал подписание рапорта стахановским рейсом. Он перевыполнил техническую скорость на 5,9 километра, превратил среднеступный пробег паровоза на 67 километров. Только за один рейс по маршруту Топки—Юрга Бардин сэкономил более трех тонн топлива.

В Кемеровском строительном тресте право первой подписки под годовым отчетом товарищу Сталину получил знающий штатский мелодомосец Николай Григорьевич Савельев. Строитель стал на фронтную вахту; т. Савельев, Сергиенко и другие обязались давать ежедневно две нормы.

На всех собраниях рабочие, инженеры, техники, служащие, колхозники выносят единодушное решение — работать с еще большим напряжением сил ради скорейшего торжества нашего правого дела.

В 1945 году шахтеры Кузбасса дадут еще больше черного золота металлургическим заводам страны, топкам паровозов, котлам электростанций. Кузнецкая сталь и 1945 году будет столь же бесстрашно истреблять врага на полях битв. Рабочие наших военных заводов изготовят столько вооружения и боеприпасов, сколько потребует от Кузбасса фронт. Колхозники приложат все свои силы, чтобы и на последнем году войны наша армия не испытывала никаких затруднений в продовольствии.

На пороге 1945 года трудящиеся Кузбасса клянутся товарищу Сталину. — Пока бьется сердце, пока крепки наши руки, мы будем работать с гвардейской стойкостью, с неугасимой энергией в полную меру своих сил и способностей. Только вперед и только к победе пойдут трудящиеся Кузбасса, как люди бойцы Красной Армии, верные своей присяге до последнего вздоха. Наша клятва Вам, товарищ Сталин, будет и верней для нас путеводной звездой, вдохновляющей на новые трудовые подвиги во славу Родины.

Героическим, гвардейским трудом отмечал Кузбасс начало нового года, которому суждено стать годом полного разгрома фашистской Германии. Победа близка, но она потребует от каждого из нас еще многих усилий и многих жертв.

Трудящиеся великого арсенала Красной Армии исполнят до конца свой долг перед отчизной.

Подписывая новогодний отчет, трудящиеся Кузбасса клянутся родному Сталину работать в новом году с еще большим напряжением сил, еще больше внести в победный фонд Красной Армии угля, металла, боеприпасов, химических изделий

Уголь—в Сталинский фонд победы

ПРОКОПЬЕВСК, 6 января. (По телефону). В беседе с нашим корреспондентом главный инженер шахты имени Ворошилова, треста «Прокопьевскуголь», тов. Бирюков рассказал:

— Декабрь был месяцем самой высокой добычи у нас на шахте. Сверх плана мы отработали около 10 тысяч тонн угля. К началу января мы сохранили фронт в высокопроизводительном состоянии. Трудовой подъем, которого мы достигли в декабре, не спадает и в начале нового года.

Горняки нашей шахты встречают день подписания отчетного рапорта трудящихся Кузбасса товарищу Сталину новыми достижениями. За 5 дней они передали в фонд победы 1.000 тонн высококачественного угля, добытого сверх плана.

Передовые бригады штыков, которыми руководят тт. Кондратенко и Корнаков, выдают из-под штыка по 450 тонн угля в сутки вместо 323 тонн по плану.

В январе повысим добычу угля

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ, 6 января. (По телефону). В беседе с нашим корреспондентом управляющий трестом «Ленинскуголь» тов. Карпов рассказал:

— На всех шахтах нашего треста прошли митинги и собрания, посвященные подписанием годового отчета трудящихся Кузбасса товарищу Сталину. Заслушав отчет, начальники участков, горные мастера, бригадиры и стахановцы в своих выступлениях дали обещание в новом году добиться новых производственных побед.

Горняки треста стали на стахановскую вахту. Ночная смена шахты «Журилка» добилась самой высокой за время своего существования добычи. Она выдала на-гора 520 тонн.

Шахтеры треста обязались в нынешнем году увеличить добычу угля по сравнению с 1944 годом на 350 тысяч тонн.

В январе мы проводим ряд мероприятий, которые позволят с начала года поднять добычу.

Сверхплановые моторы

Первым на Кемеровском электрохимическом заводе подпisał отчетный рапорт трудящихся Кузбасса товарищу Сталину лучший слесарь-сборщик Бывков. Встав на стахановскую вахту, его комсомольско-молодежная бригада обязалась выполнить декаданное задание на день раньше срока.

Бригадир Бывков на митинге обещал работать в нынешнем году за двоих. Комсомольцы и молодежь бригады тов. Новикова собирали в прошлом году по 30 аппаратов в месяц, в мае перевыполнили задание. Подписывая отчетный рапорт, слесарь Новиков от имени бригады взял обязательство собирать в месяц по 40 аппаратов.

На цеховых митингах, посвященных подписанию отчетного рапорта, коллектив нашего завода, значительно перевыполнивший программу прошлого года, обязался в новом году увеличить выпуск нормальных моторов на 1.500 штук, угонных моторов — на 750, арбузовых машин с аппаратами — на 150. Кроме того, будет выпущено арбузобезопасных аппаратов на 300 штук больше, чем в прошлом году.

В день подписания отчетного рапорта коллектив завода взял обязательство выпустить дополнительной продукции на 2 миллиона рублей.

А. СОШИН, парторг ЦК ВКП(б) на Кемеровском электрохимическом заводе.

Стахановцы выполняют обязательства

— Подписывая рапорт любимому вождю, — сказал на митинге стахановчик Константин Филатов, — я знаю, что под его руководством Красная Армия окончательно разгромит немецких захватчиков и скоро наступит день, когда знамя победы будет развеваться над Берлином.

Вставая на стахановскую вахту в честь подписания годового отчета, я даю клятву работать в нынешнем году с удвоенной энергией.

Знатного стахановца, выполняющего систематически по полторы—две нормы, добившегося самой высокой производительности на станке, поддержали многие стахановцы Кемеровского механического завода.

12 комсомольско-молодежных бригад цеха, которым руководит тов. Божов, встали на стахановскую вахту и уже перевыполнили свои обязательства. Моделищик Загудев, выступая на митинге, дал слово перевыполнить норму в два с половиной раза, а формовщик Стрельников обязался работать за троек.

Коллектив нашего завода, подписывая годовую отчет, обязался месячный план выполнить к 28 января, а годовую программу — к 10 Января Конституции. Мы снизим себестоимость продукции на 1 процент, повысим производительность труда на 10 процентов.

А. КУЗНЕЦОВ, парторг ЦК ВКП(б) на Кемеровском мехзаводе.

Стахановская вахта железнодорожников

Шошиская годовая отчет трудящихся Кузбасса товарищу Сталину, железнодорожники Топкинского узла и отделения встали на стахановскую вахту с 5 по 15 января и обязались перевыполнить план погрузки угля, кокса, древесного леса и химической продукции. Кроме того, они обещали превратить среднеступный пробег паровозных составов на 50 километров, увеличить пробег паровозов на 5 километров в сутки и сэкономить 5 процентов топлива.

Топкинские железнодорожники взяли обязательства по перевыполнению технической скорости на 2 километра. Программа всех видов ремонта вагонов будет выполнена не менее, чем на 110 процентов.

В ночь на 6 января, встав на стахановскую вахту, машинист Николай Бардин, проводя рейс Юрга—Топки, превратил техническую скорость на 5,9 километра, среднеступный пробег паровоза — на 67 километров и сэкономил 3.120 килограммов топлива.

Машинист Сергей Божков на этом же тягловом плече превратил техническую скорость на 6,4 километра, среднеступный пробег — на 56 километров и сэкономил 3.250 килограммов угля.

Сорок паровозных бригад уже встали на стахановскую вахту.

Топкинцы вызвали на соревнование всех железнодорожников Кузбасса. С. КУРЗАНЦЕВ, Ст. Топки.



Рис. В. Слущенко.

Обязательства гурьевцев

ГУРЬЕВСК, 6 января. (Корр. «Кузбасс»). В трудящихся Гурьевска сегодня большое событие — всюду на предприятиях, в старательских артелях, колхозах и МТС проводятся многолюдные митинги, посвященные подписанию годового отчета товарищу Сталину.

Год назад трудящиеся Гурьевска поклялись вождю напрячь все свои силы и дать Красной Армии все необходимое для победы над заклятым врагом. Слово сдержано. Промышленность района намного перевыполнила годовую программу, давая значительный прирост продукции. Колхозы района первыми в Кузбассе справились с хлебопечкой и сдали дополнительно в фонд Красной Армии тысячи пудов хлеба. Чтобы погрузить продукцию, выработанную трудящимися района, нужно было 12 тысяч железнодорожных вагонов.

И теперь, подписывая годовую отчет великому Сталину, гурьевцы еще раз подтверждают свою клятву вождю. Инженеры скоростного сталелитейного комбината тов. Черных, с честью выполнивший свою годовую клятву, обязался в этом году удвоить число скоростных плавок. Ветеран завода, старейший формовщик А. Н. Тунгусов, выполнивший годовую программу на 120 процентов, дал слово в нынешнем году для окончательного разгрома немецких бандитов не покажет своих сил и дать полторы годовых нормы.

С высоким патриотизмом проходит подписание годового отчета товарищу Сталину в колхозах района. Принято решение в ближайшие дни вывезти на элеватор дополнительно 15 тысяч пудов хлеба.

Подписывая отчетный рапорт...

Во всех сменах шахты «Южная», треста «Кемеровоуголь», прошли митинги, посвященные подписанию годового отчета трудящихся Кузбасса товарищу Сталину. Этот знаменательный день горняки нашей шахты решили отметить повышенной добычей. Встав на стахановскую вахту, первая смена перевыполнила задание и выдала сверх плана 100 вагонов угля.

Шахтеры единодушно поддержали предложение — добыть в 1945 году на 40 тысяч тонн больше угля, выданного в 1944 году.

На митинге в раскопанной выработке выступил знающий забойщик Сенокосов. В прошлом году он работал за двоих. С первых дней января вырабатывает еще больше. Сенокосов обязался в нынешнем году выполнять три годовых нормы.

Его поддержала отребристка Жиднева, закончившая годовую норму за 6 месяцев. Сейчас она перевыполняет задание в два с половиной раза и обязалась заменить трех отребристок.

И. СЕНЬЧИН, парторг ЦК ВКП(б) на шахте «Южная».

КУЗБАСС

В тайге, в горах, засыпанных снегами. Здесь, на земле суровой и под ней, Мы отчитали богатырскими шагами К победе столько мужественных дней!

Мы нашу верность клятве подтверждаем Ударом кайла и топора, Сегодня мы грознее, чем вчера: Потоки угля мчатся на-гора, Струится река чугуна и стали.

Заводов трубы задымили небеса. Гудят моторы, поезда грохочут, И новых строек поднимаются леса. Растет Сибирь гордостью и краснотой.

И с каждым днем к победе путь короче. Зайди от домных к мартеновским печам, Пройди к станкам и опусти в забой — Металл клокочет, молотки стучат. И лица озаряются победным боем.

А. КОСАРЬ

Шахтерское слово

Горняки шахты № 5 треста «Кагановичуголь», 18 месяцев подряд систематически перевыполняют план добычи угля.

Коллектив шахты с честью выполнил свое обязательство. Сверх годового плана выдано 26 тысяч тонн угля. Добыча, по сравнению с прошлым годом, возросла на 45 тысяч тонн. Значительно перевыполнены планы подготовительных работ, производительности труда забойщиков, снижена зольность угля. Почти все горняки шахты выполнили государственные нормы.

Подписывая годовую отчет товарищу Сталину, шахтеры обязались работать с удвоенной энергией и усилить в 1945 году достигнутые результаты.

В. РОМАНОВ, начальник шахты № 5, треста «Кагановичуголь», Киселевск.

В передовой Елькаевской МТС

Мастерская принарядилась. Разбросанные части отремонтированных тракторов аккуратно подобраны и сложены. Остатки тракторов протерты, почищены. Чистота и порядок царят на всех рабочих местах.

На стнах боевые лозунги принимают трактористы Елькаевской МТС к борьбе за качество реставрируемых деталей, к хорошей подготовке тракторов для весенней работ, зовут помочь колхозам добиться 100-пудового урожая.

Еще очень рано, до начала работ — целый час, а все работники МТС на месте.

Открылось собрание. Директор тов. Ефимов читает отчет. Яркие слова и факты, приведенные в отчете, наполняют сердца трудящихся МТС чувством гордости за великий вклад в дело разгрома врага, за помощь Красной Армии.

— Что может быть дороже сознания виновного долга перед родной и фронтом, — говорит выступивший первым тракторист Василий Цыганов. — Мужайтесь, вождь учит нас не успокаиваться, а работать еще напряженнее. Я беру обязательство в 1945 году на своем тракторе выработать 750 га и сэкономить две тонны горючего.

— А я беру обязательство, — заявил вслед за Рыбановым бригадир тракторной бригады Рифал Дригун, — выработать своими двумя колесными тракторами по 600 га и сэкономить две с половиной тонны горючего.

— Я дам 650 га на каждый трактор, — сказал бригадир тракторной бригады Жижин, — кроме того, мы своими силами построим тракторный вагончик для бригады и погреб для хранения горючего.

Один за другим выступили трактористы, токари, кузнецы. Каждый дал клятву вождю добиться в новом году более высоких показателей.

Токарь Петров обязался работать за двоих, кузнец Изотов — давать 150 процентов нормы, а весь коллектив в целом — закончить годовую программу ремонта тракторов к 20 января, сельскохозяйственного инвентаря — 15 февраля, а комбайнов — к 1 апреля.

С волнением ставят ремонтники свои подписи под отчетным рапортом товарищу Сталину.

С новой энергией взялись они за ремонт последних пяти тракторов, завершающих собой ремонт всего тракторного парка. К победной токарь Петров, кузнец Изотов, слесарь Бурдыкин уже выполнили дневную норму и начали счет второй нормы.

И. САМОНОВ, ЕЛЫКАЕВО, Кемеровского района.

О признании Советским Союзом Временного правительства Польши и установлении дипломатических отношений

4 января советское правительство получило официальное уведомление Временного национального правительства Польской республики о том, что согласно решению Крайовой Рады Народовой Польский Комитет Национального Освобождения признает во Временное национальное правительство Польской республики. При этом Временное правительство Польши предложило советскому правительству установить дипломатические отношения и обменяться послами.

Президиум Верховного Совета СССР, следуя своей политике поддержки и укрепления дружественных отношений с демократической Польшей, принял решение признать Временное национальное правительство Польской республики и обменяться послами. (ТАСС).

По Советскому Союзу

ОТКРЫТИЕ ЛАТВИЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА
В Риге возобновились занятия на всех факультетах Латвийского государственного университета. Латвийский народ отмечает это событие как торжество национальной культуры. Университет — одно из старейших учебных заведений СССР, он вырос на базе самого старого в России политического института, основанного в 1862 году. На всех факультетах Латвийского университета насчитывается 103 кафедры. По 36 кафедрам предусматривается аспирантура. (ТАСС).

Оперативная сводка за 6 января

В течение 6 января в районе БУДАПЕШТА наши войска продолжали бой по уничтожению окруженной группировки противника, заняли 173 квартала. В боях за 5 января в городе БУДАПЕШТА наши войска взяли в плен 1.630 немецких и венгерских солдат и офицеров.
Северо-западные БУДАПЕШТА наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.
На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.
За 5 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 150 немецких танков, из них 65 танков северо-западные БУДАПЕШТА. В воздушных боях и огнем винной артиллерии сбиты 17 самолетов противника.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 5 января

В течение 5 января в районе БУДАПЕШТА наши войска вели бой по уничтожению окруженной в городе группировки противника и заняли 233 квартала. В ходе уличных боев 4 января наши войска взяли в плен 2.400 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Северо-западные БУДАПЕШТА наши войска успешно отбили ряд сильных атак пехоты и танков противника, пытавшегося пробиться к Будапешту. В боях за 4 января в этом районе наши войска подбили и уничтожили 51 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии в районе северо-западные Будапешта сбиты 29 самолетов противника.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

В районе Будапешта наши войска продолжали вести бой по ликвидации окруженной группировки немецких войск. Советские части, преодолевая сопротивление противника, очищают от гитлеровцев один квартал за другим. По сообщениям пленных, немецкое командование в специальном приказе объявило, что если солдат самозволично оставит свои позиции или сдастся в плен, то вся его семья будет расстреляна.

Упорные бои сегодня происходили в районе аэродрома. Наши отряды ночью ворвались на аэродром, который немцы использовали как посадочную площадку для транспортных самолетов. Противник, пытаясь восстановить положение, предпринял несколько сильных контратак, но успеха не добился. На месте боя осталось более 300 вражеских трупов и 4 соревенных немецких танка. На другом участке наши гвардейские подразделения атаковали гитлеровцев и выбили их из ряда кварталов. Гвардейцы захватили 8 орудий, 26 пулеметов, 5 минометов, 11 противотанковых ружей, много боеприпасов и 200 пленных. Продвигаясь вперед, взвод лейтенанта Салкова встретил сильное огневое сопротивление противника. Немцы установили на одном доме орудие и пулеметы и прервали путь нашим бойцам. Тов. Салков двоями пробрался к вражескому орудью и неожиданно напал на гитлеровцев с тыла. Огнем из автомата он уничтожил немецких артиллеристов. Бойцы взвода стремительно ворвались в дом и истребили несколько десятков гитлеровцев. В другом квартале офицер Митяев огнем из противотанкового ружья сжег немецкий танк и тем самым расчистил путь советской пехоте.

Северо-западные Будапешта немцы силами танков и пехоты пытались пробиться на соединение со своими войсками, окруженными в венгерской столице. Противник группами в 25—30 танков неоднократно переходил в атаки. Не добившись успеха на одном участке, немцы атакуют в другом районе, пытаясь найти слабое звено в советской обороне. Всего в атаках участвовало до 300 танков противника. Наши пехотинцы, артиллеристы и танкисты успешно отбили вражеские атаки. Отдельные группы танков и пехоты противника, прорвавшиеся в расположенные советских частей, окружены и уничтожены. По предварительным данным, за день истреблено более 3 тысяч гитлеровцев. Взято в плен 514 немецких солдат и офицеров. Среди пленных имеются солдаты танковой дивизии СС «Викинг» и танковой дивизии СС «Мертвая голова», недавно перебросившиеся на этот участок фронта.

Наша авиация поддерживает действия наземных войск, бомбо-штурмовыми ударами уничтожила живую силу и технику противника. Разбито несколько танков и 120 автомашин с пехотой и грузами, подавлен огонь 10 артиллерийских и минометных батарей, а также создано много очагов пожаров в расположении войск противника.

Юго-западные города Иелгава (Миттава) действовали наши разведывательные группы. Советские бойцы ночью пробрались в расположение противника, перебили несколько десятков гитлеровцев и захватили 9 пленных. На другом участке рота немецкой пехоты пыталась приблизиться к советским позициям, но была рассеяна ружейно-пулеметным огнем боевого охранения. На подступах к нашему переднему краю осталось 26 вражеских трупов.

Перешедший на сторону Красной Армии солдат немецкой бригады «Дерлевангер» Вилли Феллер рассказал: «Лето я был в концлагере в Саксенгаузене, где отбывал наказание. В то время в лагере находилось десять тысяч заключенных. Из них было 6 тысяч немцев, остальные — русские, французы, англичане, поляки, чехи, югославы и другие. Ежедневно сессии истребляли сотни заключенных, но лагерь всегда был переполнен, так как непрерывно прибывали новые партии». Перебежчик, солдат 4 дивизии СС «Лейбштандарта» француз Шарль Руже, отбывавший наказание в лагере Дахау, сообщил: «Я присутствовал в Дахау более года. К 15 июля 1944 г. в лагере было более 40 тысяч заключенных. Среди них можно было встретить представителей всех национальностей Европы. В основном парке находились крематорий, где сжигались трупы расстрелянных и повешенных заключенных. В конце июля в лагере началось строительство второго крематория». В заключение перебежчик заявил: «Кто побывал в немецких лагерях, тот об этом будет помнить всю жизнь. Терминья является теперь тюрьмой для всех свободных народов. Я хочу мстить немецким тюремщикам за все их преступления, которые они причинили всем народам Европы и моей родине».

Награждение учителей Кемеровской области

(Окончание. См. «Кузбасс» от 27 декабря 1944 г.)

Президиум Верховного Совета ССР награждает орденами и медалями ряд учителей Кемеровской области.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ:

- 17. Михайлова Григория Львовича — преподавателя педучилища гор. Кемерово.
- 18. Мозаева Степана Александровича — директора и учителя Ческовской средней школы Ленинск-Кузнецкого района.
- 19. Мозаеву Александру Александровичу — учительницу Ленинск-Кузнецкой средней школы.
- 20. Петрову Наталью Александровну — инспектора Анжеро-Судженского городского отдела народного образования.
- 21. Померанцеву Александру Сергеевичу — учительницу Морозовской начальной школы Титовского района.
- 22. Порошину Зинаиду Ивановну — учительницу средней школы № 12 г. Сталинка.
- 23. Худякову Любовь Васильевну — учительницу школы № 18 гор. Кемерово.
- 24. Царегородцеву Марию Александровну — учительницу начальных классов Топкинской семилетней школы Топкинского района.
- 25. Чуранова Павла Фомича — учителя Бочатовской средней школы Беловского района.
- 26. Чистякова Николая Николаевича — заведующего Кемеровским областным отделом народного образования.
- 27. Шалунова Николая Ивановича — заведующего Орджоникидзевским районным отделом народного образования г. Сталинка.

ОРДЕНОМ ЗНАК ПОЧЕТА:

- 1. Бурдуну Анну Павловну — учительницу Анжеро-Судженской средней школы.
- 2. Бурдуну Нину Михайловну — учительницу средней школы № 1 г. Прокопьевска.
- 3. Егорова Ивана Павловича — учителя заведующего Ново-Валокской начальной школой Барзасского района.
- 4. Зинченко Марию Наумовну — директора и учительницу средней школы г. Прокопьевска.
- 5. Канарову Александру Макаровичу — заведующую Кировским районным отделом народного образования г. Кемерово.
- 6. Карпову Евдокиму Андреевичу — учительницу начальной школы Маринского района.
- 7. Козлову Лидию Георгиевну — заведующую сектором кадров Кемеровского областного отдела народного образования.
- 8. Крашенинникову Геннадия Вениаминовича — директора и учителя Попереченской средней школы Юргинского района.
- 9. Кулакову Александру Тимофеевну — учительницу Власовской семилетней школы Яшкинского района.
- 10. Орешкову Елену Павловну — директора и учительницу Макараховской средней школы Тисульского района.
- 11. Половодову Евдокиму Николаевичу — учительницу заведующую начальной школой г. Прокопьевска.
- 12. Семенову Семю Семеновича — директора и учителя Троицкой средней школы Анжеро-Судженского района.
- 13. Савельеву Татьяну Ивановну — учительницу русского языка семилетней школы села Нижние Кинерки Кузнецкого района.
- 14. Сергееву Валентину Леонидовну — директора и учительницу средней школы г. Сталинка.
- 15. Смыслову Евгению Владимировну — заведующую Осинниковским городским отделом народного образования.
- 16. Товареву Веру Никитичну — инспектора Киселевского городского отдела народного образования.
- 17. Филинова Георгия Илларионовича — заведующего отделом школ Кемеровского обкома ВКП(б).

- 18. Харламову Марию Ивановну — учительницу средней школы Крайнего района.
- 19. Хализова Павла Григорьевича — директора и учителя средней школы № 1 г. Белово.
- 20. Шанилову Анну Георгиевну — учительницу начальной школы г. Сталинка.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»:

- 1. Балдовскую Елену Дмитриевну — учительницу Тисульской средней школы.
- 2. Власову Татьяну Григорьевну — учительницу Новонестеревской школы Гурьевского района.
- 3. Деревягину Александру Федотовну — заместителя заведующего Кемеровским областным отделом народного образования.
- 4. Доценко Ольгу Амфиловну — учительницу Кубитетской средней школы Тажинского района.
- 5. Ефимову Михаила Ефимовича — учителя заведующего Чапаевской начальной школой Киселевского района.
- 6. Зыкову Аполлинарию Николаевну — учительницу семилетней школы № 23 г. Кемерово.
- 7. Ковалова Михаила Ивановича — заведующего Киселевским городским отделом народного образования.
- 8. Крестьянскую Маргариту Михайловну — заведующую дошкольным сектором Кемеровского областного отдела народного образования.
- 9. Лаптеву Агрипу Григорьевну — учительницу начальных классов Керлеговской средней школы Прокопьевского района.
- 10. Ловчанскую Марфу Семеновну — учительницу начальной школы № 5 гор. Белово.
- 11. Макарову Клавдию Андреевну — инспектора отдела школ Кемеровского обкома ВКП(б).
- 12. Малькову Зюю Николаевну — учительницу заведующую Северной начальной школой Юргинского района.
- 13. Мертвенова Ефима Гурьевича — учителя средней школы г. Сталинка.
- 14. Проскурякову Анастасию Ивановну — директора и учительницу средней школы № 4 г. Анжеро-Судженска.
- 15. Разумцеву Александру Григорьевича — директора и учителя семилетней школы гор. Осинники.

- 16. Ровенскую Анну Семеновну — учительницу средней школы Яшкинского района.
- 17. Славникова Степана Кондратьевича — директора и учителя Зеньковской средней школы Прокопьевского района.
- 18. Стручникову Антонию Васильевичу — учительницу средней школы № 4 гор. Кемерово.
- 19. Филимонову Ольгу Анатольевну — учительницу средней школы № 19 гор. Кемерово.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»:

- 1. Абрамова Юрия Ивановича — заведующего Ленинск-Кузнецким городским отделом народного образования.
- 2. Анисееву Елизавету Игнатьевну — учительницу средней школы № 4 гор. Киселевска.
- 3. Балачкову Ольгу Михайловну — учительницу Черноозерской семилетней школы Барзасского района.
- 4. Бурмакину Ксению Андрониковну — учительницу начальной школы № 5 г. Сталинка.
- 5. Василевскую Людмилу Степановну — учительницу Центральной средней школы Тисульского района.
- 6. Григорьевскую Елену Афанасьевну — учительницу Мозкувской семилетней школы Кемеровского района.
- 7. Гулевича Константина Васильевича — директора и учителя Хорошеборской семилетней школы Топкинского района.
- 8. Дедюкину Людмилу Ивановну — учительницу средней школы № 5 г. Ленинск-Кузнецкого.
- 9. Демидову Марию Васильевну — учительницу заведующую учебной частью средней школы № 9 гор. Прокопьевска.
- 10. Домрачеву Михаила Романовича — директора и учителя Шушталевской средней школы Кузнецкого района.
- 11. Еромонову Алевтину Дмитриевну — директора и учительницу Сосновской средней школы Кузнецкого района.
- 12. Есину Тaisию Павловну — учительницу Чебулинской средней школы.
- 13. Завельову Зюю Сергеевну — учительницу средней школы № 1 гор. Кемерово.
- 14. Коймалю Георгия Филипповича — заведующего Кемеровским районным отделом народного образования.
- 15. Лошакову Агрипину Григорьевну — учительницу заведующую начальной школой № 39 гор. Сталинка.
- 16. Минину Софию Павловну — заведующую Анжеро-Судженским городским отделом народного образования.
- 17. Мурзину Ольгиду Николаевну — заведующую педагогическим кабинетом Анжеро-Судженского района.
- 18. Мусуханову Александру Сидельцевну — учительницу Гавриловской начальной школы Гурьевского района.
- 19. Холодох Василию Федоровичу — заведующую сектором детских домов Кемеровского областного отдела народного образования.
- 20. Черкасову Ирину Ивановну — учительницу заведующую Мундыбаской начальной школой Кузнецкого района.
- 21. Шабалина Николая Яковлевича — учителя средней школы № 9 гор. Киселевска.



Учительница средней школы № 41 г. Кемерово Кирилова Александра Афанасьевна, награжденная орденом Трудового Красного Знамени. Фото А. Фатеева.

На празднике у гурьевских металлургов

ГУРЬЕВСК, 5 января. (По телефону). В клубе металлургов состоялся торжественный юбилейный вечер, посвященный 125-летию Гурьевского завода.

Доказал сделав директор завода тов. Ижов. Он сообщил, что в адрес юбиляра идут десятки поздравительных телеграмм. Получены телеграммы и приказы Наркома черной металлургии т. Тевсяна о награждении 162 металлургов завода значками «Отличнику социалистического соревнования» и похвальными грамотами Наркомата.

Одновременно был оглашен приказ дирекции завода о награждении 113 ветеранов завода и лучших стахановцев похвальными грамотами заводу управления.

Под бурные аплодисменты присутствующих на юбилейном вечере было послано письмо великому Маршалу Советского Союза товарищу Сталину. Металлурги старшего завода, рассказав вложно о своих успехах, пожелали усилить напряжение своих сил и помочь Красной Армии быстрее воздвигнуть знамя победы над Берлином.

В праздновании юбилейного вечера принял участие зам. секретаря Кемеровского обкома ВКП(б) по черной металлургии тов. Енохин.

От имени президиума Верховного Совета СССР он вручил ордена и медали группе гурьевских металлургов, награжденных за успешное выполнение заданий правительства.

Среди награжденных вагранщик Шумилов Б. С., формовщик Шумов А. И., начальник литейного цеха Вербенко А. С. и другие.

От имени награжденных выступил тов. Вербенко. Он горно поблагодарил партию и правительство и лично Верховного Главнокомандующего товарища Сталина за оказанную честь.

— Мы сделали то, — говорит тов. Вербенко, — чего требует от нас родина для быстрого разгрома врага. Мы сделаем еще больше, чтобы помочь Красной Армии завершить ее миссию по освобождению Европы от гитлеровской тирании.

Международный обзор

1945 год начался для гитлеровской Германии в обстановке полного одиночества. Битва советских войск за Будапешт и потеря немцами большей части территории Венгрии означают для гитлеровцев утрату их последнего сателлита. Созданное на освобожденной Красной Армией венгерской земле новое национальное правительство Венгрии уже объявило войну Германии и направило свою делегацию в Москву для ведения переговоров о перемирии.

Фашистские войска, попавшие в будапештский котел, еще оказывают упорное сопротивление. Гитлеровцы в Будапеште отвергли предложения советским командованием ультиматум и отказались от капитуляции. Мало того. Они и нарушили многократные обещания войны, убивали советских офицеров-парламентеров, вызвав тем самым глубокое негодование всего передового человечества.

Скрывая от своего народа правую обстановку, сложившуюся на Дунае, немецкое командование предприняло под видом наступления на западе. Однако уже сейчас ясно, что это наступление, разнузданное на узком участке фронта, с ограниченными силами и без достаточных резервов, не получило своего развития и, по существу, провалилось.

Гитлеровское командование, ведя операции на западе, вынуждено все время оттягиваться на восток. Американская газета «Нью-Йорк геральд трибюн» в редакционной статье подчеркивает, что немецкое контрнаступление на западе провалилось «в результате массового производства русских войск в Будапеште».

Немцам не удалось расширить прорыв на фронте союзных войск. Активные действия 3-й американской армии под командованием генерала Паттона создали угрозу для левого фланга немецкой группировки

и уже привели к освобождению окружающих немцами американских войск у города Бастони. Союзники заняли также и город Рошфор, являющийся вершиной клина, войско немцами в расположение союзных войск.

Рассматривая перспективы боевых операций на западе, американские радио отмечают, что «немцы оставили свои хорошие оборонительные позиции, которые ими укреплялись долгие месяцы, лишь для того, чтобы броситься в авантюру, исход которой весьма неясен». Новые попытки германских войск прорваться на том или ином участке западного фронта теперь уже не могут опираться на выигрышный для немцев «момент внезапности», а резервы для крупного наступления в широких масштабах они не располагают. Таким образом, тактический успех, достигнутый немцами в первое время контрнаступления, им так и не удалось превратить в успех стратегический.

В новый год мировая печать подвела итоги боевых операций на фронтах военных действий. Достаточно ознакомиться с этими итогами, чтобы увидеть перспективу неизбежного разгрома гитлеровской Германии. «Какая кампания велась между Сталиным и Будапештом, какие взаимные битвы!» — заявляет американский обозреватель Поль Шуберт. — Ростов и Севастополь, Одесса и Пловдив, Бухарест и Белград — все это пугавшие веки... Армия Германии и ее бывших союзников пыталась задержать советские войска. Ответом на это стал Будапешт, который является частью широкой дороги, ведущей в Берлин».

Гитлеровцы, несмотря на все свои старания, не могут теперь скрыть то тяжелое положение, в котором оказалась фашистская Германия. Газета «Фелькшер

беобхтер» умно заявляет, что «прошло уже два года с тех пор, как советские войска вошли на штурм германского клина под Сталинградом... Со Сталинградом... продолжает газета, — началась цепь тяжелых и даже опасных поражений. Нам пришлось сдать большие территории, мы потеряли много материалов и много людей. Вместе со Сталинградом мы выступили из рук и нищиватну». Выступая с таким покаянным заявлением, автор статьи, повидимому, предполагал, что успехи немецкого контрнаступления на западе покроют все прошлые поражения. Он уже заговорил было о «сверхающем меча», который «подняло» немецкое командование, уверяя, что отныне на фронте «законы действия» будут диктовать немцы.

Однако «диктовать» не пришлось. Во всяком случае сам Гитлер в своей новогодней речи ничего не сказал о setbacks на западном фронте. Зато он много говорил об ужасных поражениях, понесенных немцами. Правда, он пытался обмануть и напугать всех своих бывших сателлитов и напугать всех германцев. Но от этого положение дел для фашистов не становится более благоприятным. Вот почему Гитлер призывает немцев к тому, чтобы они «фанатически вели войну до конца». Он угрожает «уничтожить каждого, кто не решится уклониться от борьбы». «В этом году», — умно заявляет гитлеровская газета «Фелькшер беобхтер», — позволяю итоги 1944 года, — германские города были превращены в развалины, и смерть коснулась даже деревень, расположенных в глубине страны».

Что ж, это неплохое признание из уст врага!

На рубеже 1944—45 года большое событие произошло в Польше. Созданный в Люблине съездом Крайовой Ряды Народовой в соответствии с требованиями широких народных масс приняла решение о преобразовании Польского Комитета Национального Освобождения во Временное правительство Польской республики. По поручению президиума Крайовой Ряды Народовой Берута, действующего на основе принятой в 1921 году конституции Польской республики 1 января премьер-министром Осубка-Моравским сформировал кабинет из представителей всех демократических партий Польши. Польский народ, как об этом свидетельствуют многочисленные резолюции собраний и митингов, горячо приветствует свое новое правительство.

Политический обозреватель парижского радио, комментируя образование Временного правительства Польши, заявил, что Люблинский комитет пользуется достаточным доверием среди польского населения и что польские реформы, особенно аграрная, являются мероприятиями, способными завоевать симпатии польского населения. В связи с этим ряд иностранных газет пессимистически рассуждают перспективам польского эмигрантского «справительства», чрезвычайно встревоженного происшедшими событиями. Обозреватель газеты «Дейли геральд» Юэр, например, отмечает, что «кабинет Арцишевского» висит на волоске.

«У находившихся здесь гостей», — сообщает из Люблина корреспондент американского агентства Ассошиэтед Пресс, — сложилось убеждение, что новое правительство будет прочным. Временное правительство не только пользуется поддержкой большинства населения, но и укрепляет эту поддержку, содействуя росту новой политической сознательной армии».

Временное национальное правительство Польской республики 4 января обратилось к Советскому правительству с предложением установить дипломатические отношения и обменяться послами. Президиум Верховного Совета СССР, следуя своей политике поддержки и укрепления дружественных отношений с демократической Польшей, приняла решение признать Временное национальное правительство Польской республики и обменяться послами.

В. ГРИШИН.



Второй Украинский фронт. Бой на подступах к Будапешту. (Фотохроника ТАСС).

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 5 января. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится: В районе Арденнского выступа войска союзников продолжали развешивать наступление юго-восточнее Гравелина. Плохая видимость, снег и труднопроходимая местность замедляли продвижение союзников. В районе Буз-де-Тав и Арбротан отбиты контратаки противника.

Продолжаются бои вокруг Бастони, где противник предпринял многочисленные контратаки. Восточнее этого района немцы продолжают развешивать наступление из района Вурсы и Бастони, но было вынуждено отступить. Южнее Бастони войска союзников очищают Северо-восточную окрестность Лютрба и несколько продвинулись к востоку от Арланка.

Южнее Билсбрюкена вражеские части, достигшие Грос Редерингена и Ахена, были отброшены назад.

В районе Нижних Вогез, юго-восточнее Битша, противник продолжал предприни-

мать атаки местного значения и пытался просочиться в расположение войск союзников. Продолжаются бои в окрестностях Филиппсбурга. В районе Кольмара действовали разведывательные отряды союзников. Атака противника на Кембс в районе верхнего течения Рейна отбита.

Действия авиации союзников ограничивала летная погода.

ЛОНДОН, 5 января. (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре военных действий говорится, что в Италии, северо-западнее Равенны, передовые канадские танковые и пехотные части вышли к каналу в одной миле южнее реки Рено. Ряд крупных контратак противника был отбит с тяжелыми для него потерями. Союзники значительно продвинулись севернее Фанции. На участке 5 армии активно действовали подразделения.

Средиземноморская авиация союзников совершила более 2400 самолетовылетов.

НАЛЕТЫ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ НА ГЕРМАНИЮ

ЛОНДОН, 5 января. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, официально объявлено, что свыше 1.000 американских бомбардировщиков «Летающая крепость» в сопровождении более 500 истребителей совершили налет на центры коммуникаций и железнодорожные депо Западной Германии. Налетам подверглось более 20 объектов в тылу германских линий на участке Кельн—Карлсруэ и в районе Франкфурта.

ПОЕЗДКА ЧЕРЧИЛЛЯ ВО ФРАНЦИЮ

ЛОНДОН, 5 января. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, сегодня вечером официальный резидентский английский премьер-министра опубликовано сообщение, в котором говорится: «Премьер-министр в сопровождении начальника имперского генерального штаба вернулся сегодня во второй половине дня из кратковременной поездки во Францию, где он встретился с генералом Эйзенхауэром и фельдмаршалом Монтгомери. Он также совещался с генералом де Голлем и с Дафф Купером».

Положение в Греции

ЛОНДОН, 5 января. (ТАСС). Афинский корреспондент агентства Рейтер передает, что 5 января английские войска при поддержке танков и самолетов заняли значительную территорию на западной и северной окраинах Афи. 4 января английские войска перерезали 4 наиболее важных дороги в городе и захватили много складов с продовольствием и боеприпасами. Ожесточенные бои происходят вблизи одной из площадей, где английские войска захватили 6 улиц, сражаясь за каждый квартал. Часта ЭЛАС потеряла 15 человек убитыми, 72 ранеными и 521 пленными.

Зверства гитлеровцев в Бельгии

ЛОНДОН, 5 января. (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение английских военных властей о зверствах гитлеровцев в концлагере в Бредендже (Бельгия). В сообщении говорится, что лица, содержащиеся в лагере, подвергались страшным пыткам. Их заковывали в кандалы, избивали дубинками и плетью, подвешивали к потолку с помощью веревок на блоках, прижигали тело горящими сигарами, пропускали через тело ток высокого напряжения, дробили кости рук в тисках и т. п. Один из свидетелей заявил, что в лагере было убито по меньшей мере 350 человек. До 500 человек умерло от голода и истязаний.

Деятельность итальянских патриотов

РИМ, 5 января. (ТАСС). Как сообщает римское радио, за 1944 год итальянскими партизанами убито около 10 тысяч фашистов, главным образом немцев, и взято в плен 2.000 солдат противника. Партизаны Пьемонта разрушили ряд заводов, работающих на врага. Под откос спустились десятки поездов с солдатами и вооружением противника, разрушено множество складов с вооружением и боеприпасами, нанесены повреждения многим судам и т. п. Патриоты совершили множество диверсионных актов, в том числе наводило прерывало сообщение на 16 железнодорожных линиях, использовавшихся гитлеровскими оккупантами.

Иностранная хроника

Перед бегством в Германию Петзи спрятали в укромном месте ящик с чрезвычайно важными документами. Среди них находились письма Петзны, Лавали и Дариана, изобличающие предательскую деятельность «правительства» Вагнера. Недавно эти документы были обнаружены и полностью сфотографированы. В ближайшее время о них будет сделан доклад на заседании совета министров Франции.

2 января в результате авиационной катастрофы погиб главнокомандующий военноморскими силами союзников на европейском театре военных действий адмирал Рамсей.

В Северной Италии продолжается охота за итальянцами с целью их насильственной отправки на работу в Германию или для мобилизации в «армию Муссолини». Лица, не явившиеся в указанный срок в вербовочное бюро, после их поиска на месте расстреливаются.

Конституционная Ассамблея Эквадора отвергла сделанное Союзными Штатами предложение о сохранении за США и на послевоенный период построенных ими на территории Эквадора морских баз.

ТЕАТР им. Луначарского — 8 января — «Поединок», 7 января — «Кремлевские курьезы». Начало в 8—30 мин. вечера.

Кинотеатр «МОСКВА» — 7, 8 января — детский фильм «Квартет». Начало в 2 часа. Зауковкой художественный фильм — «Ленин в 1918 году». Сценарий: 3—40, 5—20. С 9 января — «В 6 часов вечера после войны».

ГОСЦИРК. Сегодня разнообразная программа в трех отделениях. Начало в 1 час, 5 часов и 9 часов вечера. Касса открыта с 10 часов утра. Скоро: аттракцион — группа Хибини.

Кемеровская областная ветеринарно-бактериологическая лаборатория доводит до сведения колхозов, совхозов и других гос. организаций, имеющих скот, животных, что после временного перерыва лаборатория приступила к работе по исследованию патологических материалов и сыроватки крови на заразные, инвазионные и незаразные болезни. Обращаться: Кузбасская, 5.

Во Кузбассе

Второй смотр сельской художественной самодеятельности

В прошлом году в Кемеровской области проведен первый смотр сельской художественной самодеятельности. Смотр привлек внимание общественности, внес значительное оживление в работу избителен, колхозных клубов и районных домов культуры. В период смотра было организовано 150 новых кружков художественной самодеятельности.

Сейчас по решению облсполкома в колхозах, сельских местностях и районных центрах нашей области проводится второй смотр. В колхозах и совхозах смотра закончился к 1 февраля. В районных центрах он будет проведен в феврале. Лучшие кружки художественной самодеятельности и индивидуальные исполнители, получившие первенство на районных смотрах, примут участие в областном смотре, который состоится в марте.

Особенно активно проходит смотр сельской художественной самодеятельности в Кузнецком районе. Более 300 колхозников и колхозниц уже выступили в избителенных, в колхозных клубах с показом своей самодеятельности.

Лыжная эстафета в Топках

Недавно райпрофхоз Топкинского отделения организовал лыжную эстафету, в которой приняли участие 15 лучших лыжников спортивного общества «Локомотив».

Бригады лыжников возглавляли инструктор-общественники слесарь паровозного депо Каптин, автоматчик вагонного депо Рудковский, уеник железнодорожного училища Агдес, кузнец Горбачук и шофер Крюковичев.

Лыжники обехали линейные станции и развезли. Их цель была — помочь председателю месткома в усилении профсоюзной работы, развешивании социалистического соревнования за образцовую встречу нового года.

Выполнив задание, участники лыжной эстафеты вернулись в Топки. Каждый из них обязался ко Дню Красной Армии обучить мастерству хождения на лыжах сверх задания по 35 человек.

По следам наших выступлений

«В ГАЗЕТЕ «БОРЬБА ЗА УГОЛЬ» НЕТ БОРЬБЫ ЗА УГОЛЬ»

Бюро Анжеро-Судженского горкома ВКП(б), обсудив обзор печати «В газете «Борьба за уголь» нет борьбы за уголь», опубликованный в «Кузбассе» 29 января, признало критику городской газеты правильной.

Редактору газет тов. Егоровой предложено ежемесячно представлять на утверждение бюро горкома план работы редакции, окружить газету широким авторским активом из передовых людей промышленности и интеллигенции города, повысить качество публикуемых материалов, усилить освещение внутривластной жизни, острее бичевать людей, не осознавших своего гражданского долга перед родиной, вносящих в массы высокую требовательность.

Бюро горкома обязало секретаря по кадрам тов. Хабидуллина в течение декабря укомплектовать аппарат редакции.

«МАРИНСКАЯ МТС СРЫВАЕТ РЕМОНТ ТРАКТОРОВ»

12 декабря в газете «Кузбасс» под таким заголовком была помещена корреспонденция, в которой сообщалось об исключительно медленных темпах ремонта тракторов и об отсутствии партийно-политической и массовой работы в Маринской МТС.

Изложенные факты подтвердились.

Старший механик МТС Скоробогатов с работы снят. На парторга Петрова, не обеспечившего контроль за ремонтом тракторов и сельхозмашии и не организовавшего партийно-массовую работу, вложено партийное взыскание.

Маринский райком ВКП(б) вынес решение, направленное на убыстрение хода ремонта тракторов.

В Военно и трибунале

Расхитители грузов

Бывшие работники станции Кольчугино-осмотрщики вагонов Пестрецов, Курзев, Манохин, Донской, Ковалева, Науменко, Фирсов и Власов; слесари Акеонов, Панфилов и дежурный по станции Чекарнев систематически занимались расхищением грузов. О прибытии на станцию вагонов с ценными грузами участники группы узнавали через работников товарной конторы.

С апреля по сентябрь 1944 года преступники совершили 11 краж на сумму 103.500 рублей. В числе украденных вещей — 30 военных гимнастеров, 35 пар саней, 5 ящиков консервов и т. п.

Военный трибунал приговорил Пестрецова, как организатора и руководителя шайки воров, к высшей мере наказания — расстрелу, остальных участников группы — на разные сроки от 5 до 10 лет лишения свободы.

Грудающиеся станции Кольчугино встретили приговор всеобщим одобрением.

Ответственный редактор

А. БАБАЯНЦ.